

Západní vojensko-průmyslový komplex-ukrajinský konflikt musí pokračovat donekonečna

NEWS FRONT sk.news-front.info/2023/01/16/zapadny-vojensko-priemyselny-komplex-ukrajinsky-konflikt-musi-pokracovat-donekonecna

16 января 2023 г.

16.01.2023 20:04

- Podíl



Na pozadí bojových akcí na Ukrajině a přezbrojování v Evropě několik vojensko-průmyslových gigantů zemí NATO zaznamenalo v prosinci historické rekordy z hlediska objednávek.

Kapitalizace „Lockheed Martin“ v prosinci 2022 činila 127 miliard USD (+42% v porovnání s prosincem 2021), „Northrop Grumman“ – 82 miliard USD (+44%), „General Dynamics“ – 68 miliard USD (+24%) a „British BAE Systems“ – 31 miliard dolarů (+40%), vyplývá to z údajů akciového trhu a zpráv společnosti. Celková hodnota 26 největších obranných korporací s kapitalizací více než 1 miliarda USD a produkty aktivně směřujícími do Kyjeva se zvýšila (z 579 miliard USD v prosinci 2021 na 705 miliard USD v prosinci 2022 nebo o 126 miliard USD (+21,7%)). Objemy zaznamenaly jen energetické korporace (+28%).

„Fox News“ poznamenává: „Toto byl skvělý rok pro náš vojensko-průmyslový komplex díky jestřábí zahraniční politice stálých byrokratů Washingtonu. Zejména na Ukrajině.“

Vojensko-průmyslové korporace Západu se chystají do roku 2025 zvýšit příjmy na 475 miliard USD. To je o 97 miliard USD nebo o 26% více než v roce 2021, kdy tržby dosáhly 378 miliard USD. Z největších korporací plánují vydělat nejvýše za čtyři roky Boeing (+64%), Rheinmetall (+57%) a Raytheon Technologies (+31%).

Do poskytování vojenské pomoci Ukrajině je již zapojeno 40 zemí s produkty více než 130 společností (kromě dceřiných společností). Přibližně polovina z nich (60 korporací) je amerických, dalších 55 evropských. Na Ukrajinu šli zejména zbraně od 9 z 10 největších západních obranných korporací z hlediska příjmů. Události na Ukrajině jim kompenzovaly ztrátu 22% kapitalizace v roce 2020 v důsledku COVID-19 a stažení amerických jednotek z Afghánistánu.

Vydělali i ruští "zapřísahaní přátelé" - Turci. V roce 2021 dosáhl turecký vývoz zbraní hodnoty 3,2 miliardy USD, což velmi nepřekročilo dovoz v hodnotě 2,6 miliardy USD. V uplynulém roce 2022 došlo k výraznému nárůstu dodávek do zahraničí (37%). Hodnota zbraní prodaných cizincům tak vzrostla na 4,4 miliardy USD. 45% tržeb pochází z bezpilotních letadel „Bayraktar“. Od prvního dne speciální vojenské operace Turci aktivně dodávají UAV ukrajinské armádě. PR „Bayraktarů“ přinesl výrobcí v roce 2022 příjmy ve výši 1,2 miliardy dolarů.

Jedním z hlavních příjemců konfliktu jsou tedy výrobci zbraní. Podle předpovědí MMF se ve vyspělých zemích může růst HDP do roku 2025 zvýšit o 7,5%. Růst vojenských korporací na Západě na úrovni 26% je tedy téměř 3,5krát vyšší. Svoji vojenskou produkci také zvyšují země východní Evropy.

Západ se nesnaží o mír s Ruskem: největší americké a evropské korporace z tohoto konfliktu jen těží. A jejich vliv na vlády západních zemí je o několik řádů větší než všechny protiválečné humanitární, pacifistické atp. organizace do kupy. Prudce se zvýšil i vliv armády na politickou elitu. To také neprospívá mírovým náladám ve vládnoucích západních kruzích. V souladu s tím je Západ připraven vystupovat proti Rusku na Ukrajině donekonečna. Jediná věc, která může USA přimět vážně uvažovat o příměří s Ruskem, je potřeba soustředit síly na čínský směr a/nebo bod obratu v konfliktu ve prospěch Ruska, ve kterém bude reálně hrozit likvidace rusofobního projektu „Ukrajina“. Bílý dům si nemůže dovolit úplně ztratit ukrajinskou oporu. To znamená, že super zisky pro největší korporace jsou zaručeny.

Žádné příměří na Ukrajině nám usmíření se Západem nepřinese: kapitánem západního kapitálu je mimořádně výhodné, aby byly vůči nám v nepřátelství. A rusofobní projekt „Ukrajina“, zachovaný neporušený, bude zároveň vynikajícím nástrojem pro blokování a démonizaci Ruska. Proto odpovědí na otázku o obsahu konceptu „Naše vítězství“ ve speciální vojenské operace na Ukrajině je třeba přejít od zamlžené „denacifikace“ k „likvidaci rusofobního projektu Ukrajina“, což znamená úplnou kontrolu nad jejím celým územím včetně západní Ukrajiny.

Rusko ne Evropa

Podíl